
Decreto Sostegni, sintesi delle misure fiscali

Informazioni Caaf - 30/03/2021

In relazione all'emergenza covid-19, con il Decreto Sostegni (DL n.41/2021 in GU n.70 del 22
marzo 2021) il Governo ha disposto ulteriori misure a sostegno di lavoratori, famiglie e
imprese. Oltre al blocco dei licenziamenti, prorogato insieme agli ammortizzatori sociali
covid, ad ulteriori tre quote di Reddito di Emergenza (REM) per il quale è necessario
richiedere l'ISEE 2021 e nuove Indennità covid-19, ci sono anche alcune novità in materia
fiscale.

Di seguito si riportano le principali informazioni sulle misure fiscali contenute nel Decreto
Sostegni. Si ricorda inoltre a quanti devono ancora richiedere l'ISEE 2021 (bonus sociali,
assegno unico per i figli, REM, etc.) di prenotare subito un appuntamento chiamando il
numero unico 0422 4091 (le pratiche per l'ISEE sono gratuite).

SOSPENSIONE NOTIFICHE E RISCOSSIONI - DL. 41/2021, art. 4

Attività di notifica cartelle di pagamento e altri atti di riscossione
Sospensione: 8 marzo 2020 - 30 aprile 2021
Ripresa: 1° maggio 2021
Procedure di riscossione cautelari (ipoteche e fermi amministrativi) ed esecutive
(pignoramenti)
Sospensione: 8 marzo 2020 - 30 aprile 2021
Ripresa: 1° maggio 2021 (scaduti prima della sospensione) e 1° giugno 2021 (in
scadenza durante la sospensione)
Pignoramenti stipendi, pensioni, indennità assimilate
Sospensione: 19 maggio 2020 - 30 aprile 2021
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Ripresa: 1° maggio 2021

TERMINI DI PAGAMENTO CARICHI PENDENTI - DL. 41/2021, art. 4

Sospensione termini di versamento dei carichi affidati all’Agente della
riscossione
per cartelle di pagamento, accertamenti esecutivi, avvisi debito INPS, entrate tributarie
non
Sospensione: 8 marzo 2020 - 30 aprile 2021
Scadenza pagamenti: 31 maggio 2021 (possibile rateizzazione)
Nuovi termini rate 2020 e 2021 “Rottamazione-ter”, “Saldo e stralcio” e
“Rottamazione UE”
per contribuenti in regola con pagementi 2019
Scadenza rate 2020: 31 luglio 2021 (tolleranza 5 giorni)
Scadenza rate 2021: 30 novembre 2021 (tolleranza 5 giorni)

CARTELLE ESATTORIALI E DEFINIZIONI AGEVOLATE - DL. 41/2021, art. 4

Stralcio cartelle fino a 5.000 euro periodo 2000-2010
Cancellazione automatica cartelle esattoriali del periodo 2000-2010 con importo residuo
al 23/03/2021 fino a 5.000 euro (compresi “Rottamazione-ter” e “Saldo e Stralcio”) per
persone fisiche e soggetti diversi con reddito imponibile 2019 fino a 30.000 euro
�(ATTENZIONE: sono escluse alcune tipologie di debiti)
Definizione agevolata avvisi bonari anni d'imposta 2017 e 2018
per i soggetti con Partita IVA attiva al 23/03/2021 che hanno registrato nel 2020 una
riduzione del volume d’affari di almeno il 30% rispetto al 2019, definizione di importi
ridotti per avvisi bonari relativi anni d’imposta 2017 e 2018 (notifiche entro 31/12/2020 e
31/12/2021)
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Per informazioni sulle altre misure a sostegno di lavoratori, famiglie e
imprese contenute nel Decreto Sostegni e per verificare requisiti e scadenze
per richiedere il REM, consultare la news in homepage.

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

Pagina 4/4 - creato alle 31/07/2025 23:08

http://www.tcpdf.org

